

# 土耳其总统选举进入“终极对决”

## 现任总统埃尔多安和“民族联盟”阵营候选人进入28日的第二轮投票

根据土耳其当地媒体15日公布的统计结果，土耳其总统埃尔多安与由6个反对党组成的“民族联盟”阵营候选人凯末尔·克勒奇达尔奥卢进入将于本月28日举行的总统选举第二轮投票。

土最高选举委员会称，99.38%的选票已经统计完成，在三位总统候选人中，埃尔多安在总统选举中获得49.42%的选票，克勒奇达尔奥卢得票率为44.95%。备受关注的土耳其大选的最终谜底要到第二轮投票后才会揭晓。



5月14日，现任总统埃尔多安抵达土耳其伊斯坦布尔一处投票站参加投票。新华社发



5月14日，“民族联盟”阵营候选人凯末尔·克勒奇达尔奥卢在土耳其安卡拉一处投票站投票后向人们致意。新华社发

### “最胶着的一次”

#### 选前多个民调支持率接近

土耳其总统和议会选举当地时间14日8时(北京时间14日13时)在土耳其本土开始进行，现任总统埃尔多安等3名候选人角逐总统宝座，24个政党和151位独立候选人争夺大国民议会600个议席。

按照土耳其宪法，如总统选举第一轮投票无人获超半数以上选票，则在得票最高的两名候选人中进行第二轮投票。在2014年和2018年的总统选举中，埃尔多安均在首轮投票中以超过50%的得票率直接当选。

从选前的多个民调数据看，克勒奇达尔奥卢与埃尔多安支持率接近，差距在1.7到5.8个百分点之间。哈里奇新闻网站负责人纳奇·阿克科奇曾表示，此次大选可能会是2000年以来选情最胶着的一次。事实证明，果然如此。

今年土耳其约有6410万注册选民参加投票，其中境外注册选民有340万人。据报道，吉尼斯世界纪录认证的世界上在世最高男性，身高2.51米的土耳其人苏丹·科森，和世界上在世最高女性，身高2.15米的鲁梅伊莎·盖尔吉均参与了投票。

### “最重要的选举之一”

#### 政权更迭或产生重大影响

西班牙皇家埃尔卡诺研究所网站10日发表该所研究员朱迪丝·阿纳尔的分析文章称，土耳其大选可能是今年世界上最重要的选举之一。

阿纳尔认为，土耳其具有地缘政治重要性，政权更迭很可能对土耳其与欧盟、美国、俄罗斯和北约的关系产生重大影响。如果克勒奇达尔奥卢获胜，他上台后，土耳其与这些国家和国际组织之间的关系很可能发生改变，具体来说，土耳其或将与俄罗斯逐渐疏远，并与西方世界拉近关系。

克勒奇达尔奥卢曾表示，俄罗斯是土耳其大选前对他进行网络诽谤活动的幕后黑手。俄罗斯方面对此予以否认。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫表示：“我们强烈反对这种说法。我们正式宣布：没有任何干涉之说。如果有人向克勒奇达尔奥卢提供这种信息，他们是在撒谎。”

埃尔多安则表示，克勒奇达尔奥卢应当为其关于俄罗斯干涉土选举的言论“感到羞愧”。埃尔多安说：“克勒奇达尔奥卢攻击普京和俄罗斯。我不能允许这种情况发生。我们与俄罗斯的关系和土美关系同等重要。”

### 美国是幕后“黑手”？

#### “拜登下令推翻埃尔多安”

埃尔多安13日指责美国总统拜登“下令”推翻他，“拜登下令推翻埃尔多安，我知道，我的人民都知道。”

土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢选前指责美国政府企图干预该国选举。据土耳其媒体报道，索伊卢说，美国总统拜登在幕后支持所有针对土耳其的此类行动。索伊卢本月早些时候称，美国正在实施一项计划，企图在总统选举中让埃尔多安下台，作为对2016年未遂政变的报复。

索伊卢5月3日接受《土耳其新闻报》采访时说：“我们知道美国是土耳其政变企图的幕后黑手，他们想为政变未遂进行报复。”

近年来，土耳其与美国龃龉不断。土耳其购买俄罗斯防空导弹系统让美国极为不爽，两国分歧还包括美方认定亚美尼亚惨案为“种族灭绝”激怒土方，美方支持叙利亚库尔德武装令土方不满，美方无视土方寻求引渡流亡美国的土耳其宗教人士费特胡拉·居伦的要求等。土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢5月7日说，美国建议土耳其向乌克兰提供从俄罗斯购买的S-400型防空导弹系统，土耳其予以拒绝。

### 28日“决战”

#### 锡南·奥安支持者选票是关键

由于第一轮投票无人获超半数以上选票，土耳其总统选举第二轮投票将于本月28日举行，埃尔多安将与克勒奇达尔奥卢展开“决战”。

华盛顿近东政策研究所土耳其问题专家索内尔·恰阿普塔伊认为，无论是埃尔多安还是克勒奇达尔奥卢带领的反对党联盟，谁能争取到在第一轮出局的锡南·奥安支持者的选票，将是第二轮胜出的关键。

此次选举，经济问题是各方争论的焦点，而无论谁最终胜选，土经济政策都可能面临调整。

反对党联盟激烈批评埃尔多安多年执政导致的经济问题，并提出一揽子经济发展纲领。克勒奇达尔奥卢在竞选中表示将推动土耳其经济发展转型和产业升级，承诺将实现经济增速超5.5%。

埃尔多安也承诺改善土耳其的经济发展状况，并宣布了一些惠民措施，包括民众可以免费使用黑海天然气一个月等。土耳其马尔马拉大学学者巴勒什·多斯特说，政府连续3次提高最低工资标准并在选前给公务员再次加薪，还出台大型保障房项目等惠及中低收入群体的措施，这些都有助于提高执政党支持率。据新华社

# 泰国公布国会下议院选举非正式结果

## 远进党党魁皮塔宣布将联合为泰党等组成联合政府

新华社曼谷5月15日电 泰国选举委员会15日上午发布国会下议院选举非正式计票结果，同为反对党的远进党和为泰党合计赢得下议院过半数席位。

泰国选举委员会主席伊提蓬在当日新闻发布会上说，99.18%的选票已计票完成，非正式结果显示，远进党拿下151席，成为国会下议院第一大党。为泰党紧随其后，获得141席。

由现任副总理兼卫生部长阿努廷领导的自豪泰党以71席位列第三，现任副总理巴维领导的人民国家力量党获得40席。总理巴育所在的泰国人团结建国党获36席，老牌政党民主党获25席。

泰国14日举行国会下议院选举，改选下议院全部500个议席。伊提蓬表示，本次选举投票率超过75%，选举委员会将在60天内公布正式选举结果。

远进党在此次选举中表现突出，一举拿下首都曼谷33个选区席位中的32席，并在为泰党的传统票仓清迈地区获



绝对优势。远进党党魁皮塔15日中午在新闻发布会上表示，远进党准备联合为泰党等政党组成联合政府。五个党目前已占下议院308个席位。

新一届国会成立后，国会主席将召集上下两院全部750名议员就各政党推举的总理候选人进行表决，获得上下议院全

部议席半数以上的候选人当选总理。

2014年，泰国军方发动政变，时任陆军司令巴育领导成立全国维持和平秩序委员会，而后出任总理。2019年，巴育经国会选举继续担任总理。今年1月，巴育正式加入泰国人团结建国党，并被该党提名为下届总理候选人。

# 疑持爆炸物接近美国总领馆 日本冲绳一女子被捕

日本冲绳县一名女子15日接近美国驻冲绳总领事馆，疑似手持爆炸物，被警方逮捕。警方一度封锁总领事馆周边道路。

据富士新闻网报道，当天上午9时30分左右，现年44岁的宫城秋乃出现在设于浦添市的美国驻冲绳总领事馆外，向一名值勤警员亮出类似铁管的东西，说：“里面有火药，现在要扔了。”

警方当即以涉嫌妨碍公务罪逮捕宫城，并以可能会发生爆炸为由，临时封锁总领事馆前的人行道和一侧行车道，要求周围人员躲避。事件没有造成人员伤亡。

宫城是一名蝴蝶类研究人员，住在冲绳县。冲绳县警方正在调查她接近美国总领馆的动机。

当天是美国向日本移交冲绳行政权51周年纪念日。冲绳民众以及来自北海道、长野县等地的人士在名护市美军施瓦布营地外举行示威，抗议驻日美军在当地边野古地区填海造地，准备把设在宜野湾市的普天间航空基地搬到这里。据新华社

5月14日，泰国远进党总理候选人皮塔在曼谷一处投票站投票。投票于当地时间8时至下午5时进行，全国设有超过9万个投票站。新华社发